

外交部、中央银行、总统办公室……政府网站受到4000万次攻击

网战

## 厄瓜多尔遭“黑客”报复

厄瓜多尔政府15日说,自从撤销对“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的庇护,这个南美洲国家的政府机构网站累计遭遇4000万次网络攻击。

厄瓜多尔电信部副部长帕特里西奥·雷亚尔说,这一轮网络攻击始于11日,即英国警方在首都伦敦的厄瓜多尔驻英大使馆逮捕阿桑奇同一天,“主要来自美国、巴西、荷兰、德国、罗马尼亚、

法国、奥地利和英国”,部分来自本国。

电信部官员说,厄方收到“与阿桑奇有关联的组织威胁”以后,大批厄方网站遭攻击,无法访问。受攻击最严重的是外交部、中央银行、总统办公室、国内税务局、几个内阁部门和多所大学的网站,不过涉事机构没有发现信息泄露或数据遭删除现象。

厄方外交部长何塞·巴伦西亚14日接受美联社采访,为政府

所作决定辩护,指认阿桑奇“态度不敬、不值得帮助”。他援引厄《国家报》网站发布的一段视频为证,画面显示阿桑奇疑似与厄驻英使馆官员争吵,没有声音。“一幅画面胜过千言万语,何况有好几幅画面。”巴伦西亚正陪同厄总统访问美国,但未安排与美国政府官员会面。巴伦西亚强调,厄方结束对阿桑奇6年半的庇护“代表主权国家意志”,没有受到美国的影响或压力。 北晚

谍战

事关核动力  
潜艇情报

## 俄罗斯判处挪威男子14年监禁

据新华社电 俄罗斯莫斯科市法院16日裁定一名挪威公民犯有间谍罪并判处其14年监禁。

据塔斯社报道,莫斯科市法院法官当天在法庭上宣布,挪威男子弗罗德·贝格在俄犯有间谍罪,被判处14年监禁。贝格的刑期从2017年12月他被拘押时算起。此外,法院还决定把从贝格

处收缴的1.5万欧元作为物证上缴俄国库。

报道说,俄公诉人认为,贝格与挪威军事侦察机关合作以获取酬金,他从受俄情报机构控制的一名俄军工企业员工那里收集了有关俄核潜艇的信息。但贝格的律师表示,贝格承认受挪威军事侦察机关派遣赴俄从事信使工作,但他不完全了解自己所做工

作及可能后果,也不认为自己犯有间谍罪。

据报道,贝格于2017年12月5日在莫斯科被俄联邦安全局拘捕。挪威外交部新闻官员16日对媒体表示,挪威方面已获知俄方裁决,将继续尽最大努力保障贝格的权益,并设法帮助他返回挪威。

秘鲁前总统  
开枪自杀

据媒体17日报道,秘鲁前总统阿兰·加西亚在家中开枪自杀,他曾因涉嫌一起腐败案被法庭传令逮捕。

报道称,根据美国当地电视台报道,阿兰·加西亚目前已被送医,正在接受紧急手术。

阿兰·加西亚于1985-1990年与2006-2010年间担任秘鲁总统。第一任总统期间,虽然取得一定成就,由于政府管理不善,贪污

腐败现象严重,造成全国经济危机。1992年,继任总统阿尔韦托·藤森立案追究加西亚在执政期间的贪污公款罪和非法致富罪。加西亚逃往哥伦比亚寻求政治避难。2001年1月,他结束流亡生活回国。2006年6月4日,他再次当选秘鲁总统,并于同年7月28日宣誓就职。这一届任期,他一扫上一次的种种弊端,表现可谓可圈可点,卸任后继续担任秘鲁人民党党首。 宗和

马克龙发话  
五年内重建  
巴黎圣母院

据新华社电 法国总统马克龙16日晚针对巴黎圣母院严重火灾发表简短电视讲话,表示希望在五年内重建巴黎圣母院。

马克龙说,巴黎圣母院大火令法国人民和全世界甚为痛心。“那个夜晚,我们在巴黎一起见证了团结行动、克服困难的能力。”他说:“在法国的历史上,我们曾经建造了城市、港口、教堂。许多建筑由于战乱或者疏于维护遭到焚毁或破坏,但是,每次我们都重建了它们……法国人民是建造者,我们将重建更加瑰丽的巴黎圣母院。”

当地时间15日18时左右,位于巴黎市中心的圣母院突发火灾。16日上午10时左右,大火被全部扑灭。巴黎圣母院的屋顶和塔尖被烧毁,但主体建筑得以保存,圣母院中的主要文物“耶稣荆棘冠”和“圣路易祭服”等也没有受损。原来立于圣母院塔尖顶端的铜制公鸡像已在废墟中被找到。

## 影响 中国旅行社紧急调整线路

巴黎圣母院发生火灾后,携程、中青旅、驴妈妈等多家旅行社已紧急调整巴黎旅游线路,行程中的巴黎圣母院将暂时用其他景点替代。

目前巴黎圣母院已经紧急闭园,关于团队游览的行程调整,携程自营欧洲负责人邹雨表示,自营跟团游所有涉及巴黎圣母院的线路将把原来参观圣母院的行程改为参观同样有百年历史的圣心大教堂。

巴黎圣母院火灾发生后,驴妈妈旅游网也第一时间启动了预案。驴妈妈旅游网相关负责人表示,因巴黎圣母院近期一直在整修和维护中,所以在正常行程安排中均未将其列入参观景点。 北青

国务院安全生产委员会办公室印发通知  
对全国33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位实施挂牌督办  
包括海南东坡书院

据新华社电 记者17日从应急管理部获悉,国务院安全生产委员会办公室近日印发通知,对全国33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位实施挂牌督办。这33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位包括:中国人民大学老校区(清陆军部和海军部旧址)、天津天尊阁、河北唐山博物馆、山西“万人坑”遗址纪念馆、海南东坡书院等。



火灾后的巴黎圣母院 新华社发

起火前23分钟  
警铃响过一次

《纽约邮报》16日曝光了一个火灾细节:在起火前23分钟,巴黎圣母院的火警铃声曾响过一次。

据报道,巴黎检察官雷米·海茨透露,巴黎圣母院的火警铃在当地时间周一下午6时20分首次响起,但去查看火灾的工作人员没有发现任何火情,直到23分钟后(6时43分)另一声警报响起,安全员才发现天花板上出现火情。另据消息人士向《巴黎人报》表示,当第一个警报响起时,电脑定位给出了错误的位置。最终是两名安全员在巴黎圣母院塔尖的底部发现了火情,当时火焰大约有9英尺(约2.74米)高。

工程公司:起火时  
员工均不在场

这起大火疑似从屋顶上的脚手架开始燃烧。16日,参与巴黎圣母院修缮工程的脚手架公司出面回应。该公司员工表示公司曾参与过包括卢浮宫在内的很多法国历史性建筑的维修。当火灾发生时,参与圣母院修缮的公司员工都不在现场。

“我怀着无比的悲伤在此声明,警方已开始调查,我公司员工将毫无保留地回答问题,以弄清这场悲剧的起因。”该员工还强调,“所有的安全与防火要求都得到了遵守。”

幸存文物  
已转移到卢浮宫

据报道,法国文化部长里斯特说,收藏在巴黎圣母院的艺术品将被转移到卢浮宫。

里斯特表示,周一傍晚火患刚发生时,消防局、文化部和巴黎市政厅的工作人员赶到圣母院,火速抢救收藏在里头的一些珍贵文物。这些藏品包括荆棘王冠(天主教徒认为荆棘王冠是耶稣死于十字架时戴在头上的遗物)和13世纪法国国王路易九世的一件长袍。

重建认捐  
已达7亿欧元

意外事故造成的文物损毁,其修复需要付出更大的财力。据报道,目前资助巴黎圣母院重建工程的资金已达7亿欧元,其中法国三大家族企业LVMH集团、开云集团和欧莱雅集团领头出资5亿欧元。

此外,法国企业也纷纷加入出资的行列之中。石油和天然气公司Total出资1亿欧元,科技和资讯公司Capeemini出资1亿欧元。据统计,上述5家企业的出资金额已达7亿欧元。 宗和